



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
**«АССОЦИАЦИЯ
ЮРИСТОВ РОССИИ»**

101000, г. Москва, а/я №34
119134, г. Москва, ул. Б. Якиманка, д. 24, офис 406
тел. +7 (495) 644-33-41 факс +7 (499) 238-80-40
e-mail: pravo@alrf.ru www.alrf.ru
ИНН 7704272229, КПП 770401001

Заместителю Председателя
Правительства Российской
Федерации – Министру финансов
Российской Федерации

А.Л. КУДРИНУ

№
№ 11 - 1/174 от 14.12.2010 г.

*О внесении изменений в отдельные законодательные акты
в части совершенствования системы оплаты труда судей*

Уважаемый Алексей Леонидович!

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 31 декабря 2008 г. № Пр-2801 Министерству финансов Российской Федерации совместно с Верховным Судом Российской Федерации, Высшим Арбитражным Судом Российской Федерации и Советом Судей Российской Федерации было поручено подготовить изменения в законодательные акты Российской Федерации, предусматривающие совершенствование процедуры присвоения квалификационных классов судьями увеличение количества квалификационных классов судей с существенной дифференциацией оплаты за каждый квалификационный класс.

Ассоциация юристов России выражает обеспокоенность в связи с отдельными положениями разработанного Минфином России законопроекта «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования системы оплаты труда судей Российской Федерации» (далее – законопроект).

Законопроект не соответствует поставленным задачам по совершенствованию системы правосудия и не способствует стимулированию судей к повышению своей профессиональной квалификации и поддержанию ее на должном уровне. В частности, законопроектом не четко установлены критерии, из которых будет складываться итоговая сумма заработка каждого судьи; отсутствует механизм индексации оплаты труда судей.

Законопроект представляет серьезную угрозу материальным гарантиям судей, вызывает беспокойство также отмена выплаты 50% пожизненного содержания, которое в настоящее время получают судьи, имеющие право на отставку, но продолжающие работать.

Полагаем, что принятие рассматриваемого законопроекта приведет к созданию непривлекательного образа судебской профессии, а впоследствии и к уменьшению численного состава судебского корпуса и к массовому увольнению самых квалифицированных и заслуженных судей. Все это в итоге может привести к негативным изменениям во всей судебной системе.

Подготовленные Минфином России предложения о системе денежного поощрения не обеспечивают реальной независимости судей, не способствуют предупреждению коррупции в судебском корпусе и нарушают конституционный принцип равенства судей, ставят работников аппаратов судов в худшее положение относительно уровня оплаты труда работников других федеральных органов власти.

Кроме того, предложенные Минфином России изменения и дополнения, определяющие статус судьи, его правовые, социальные и материальные гарантии, снижают достигнутый уровень конституционных гарантий независимости судьи, не соответствуют нормам международного права.

В связи с тем, что указанный законопроект по существу исключает дальнейшую работу по совершенствованию системы присвоения квалификационных классов судьям в соответствии с поручением Президента Российской Федерации, предлагаем Министерству финансов Российской Федерации более глубоко и детально доработать законопроект с учетом высказанных замечаний.

В свою очередь, Ассоциация юристов России готова принять участие в дальнейшей работе над законопроектом.

Председатель

П.В. Крашенинников